

# *великие учения Библии*

## *Смерть*

Мы порой не хотим говорить о смерти, чтобы не расстраиваться, но это то, с чем нам все равно придется столкнуться. Я слышал об одном человеке, который не разрешал упоминать о смерти в своем присутствии. Он изо всех сил старался избежать даже косвенного соприкосновения с ней, но это все равно не спасло его от смерти. У смерти есть жало несмотря на все стихи и песни, в которых говорится, что она всего лишь сон. Это зловещая реальность. Нам не избежать контакта с ней. Она написана на всем нашем бытии. Не ограничивая наш урок темой физической смерти, попробуем отметить то широкое значение, которое это слово имеет в Писаниях.

### **ВСЕ УМЕРЛИ ОДНАЖДЫ**

Все люди умерли однажды. Когда и как это произошло? Становясь грешником, человек погибает в Божьих очах. Грех рождает смерть (Иак. 1:15). Жить в грехе – значит быть мертвым (1 Тим. 5:6). Поскольку все люди согрешили (Рим. 3:23), то все мы умерли в этом смысле.

Конечно, это не относится к младенцам и маленьким детям; речь идет о всех тех, кто может нести ответственность за свои поступки. Существуют учения, будто младенцы рождаются мертвыми во грехе. Библия не учит этому. Мы читаем: “Душа согрешающая, та умрет” (Иез. 18:4).

Определение греха в Библии (1 Иоан. 3:4; Иак. 4:17) показывает, что это нечто совершающееся или не совершающееся нами – но никак не наследуемое. Не стану и пытаться определить конкретный возраст, когда приходит эта смерть, потому что Библия не называет его. Несомненно то, что в разных случаях он будет разным.

Почему это называется смертью? Потому,

что душа, разлучась с Богом, находится в состоянии проклятия. Она отрезана от духовной жизни, от Бога. Теперь становятся ясными многие высказывания вдохновенных авторов. Павел писал эфесским христианам, что они мертвые в своих грехах (Еф. 2:1). То же самое он говорил и колоссянам (Кол. 2:13). Иоанн указывал, что христиане перешли из смерти в жизнь (1 Иоан. 3:14). Это также проясняет, как Адам и Ева умерли в тот день, когда вкусили от плода. Поняв, что такое духовная смерть, мы, наконец, осознаем смысл высказывания Иисуса: “...говорю вам: наступит время, когда мертвые услышат глас Сына Божия и услышавши оживут” (Иоан. 5:25).

Один человек, мертвый во грехе, пришел к другу, который умирал физически. Гость глубоко сочувствовал ему, но умирал-то верный христианин. На самом деле этот христианин был в гораздо лучшем положении, чем тот, кто скорбел о нем.

### **НЕКОТОРЫЕ УМЕРЛИ ДВАЖДЫ**

Те из нас, кто стал христианином, умерли при этом. Если первая смерть была *во* грехе, то, становясь христианами, мы умираем для греха. Павел говорил: “Ибо вы умерли” (Кол. 3:3). Вспомните прекрасные слова в Рим. 6:3, 4, где Павел показал римским христианам, почему они не могли дальше жить во грехе. Он указал им на то время, когда они стали чадами Божими. Они, сказал он, погреблись крещением в смерть Христа, а затем воскресли к обновленной жизни. Это определенно показывает, что обновленная жизнь приходит только после крещения, но почему это называется смертью? Потому, что, становясь чадами Божими, мы отделяем себя от нашей прежней греховной жизни. “Ветхий человек”, прежняя наша сущность, распинается.

## **ВСЕ УМРУТ ФИЗИЧЕСКИ**

“Человеку положено однажды умереть, а потом суд” (Евр. 9:27); “...в Адаме все умирают” (1 Кор. 15:22). Это физическая смерть, которая происходит, когда дух покидает тело. “Тело без духа мертвое” (Иак. 2:26).

Многим, кажется, трудно понять, что каждому человеку вынесен смертный приговор, который скоро будет приведен в исполнение. Библия использует много впечатляющих образов, говоря о быстротечности жизни и неизбежности смерти. “Дней лет наших – семьдесят лет, а при большей крепости – восемьдесят лет; и самая лучшая пора их – труд и болезнь, ибо проходят быстро, и мы летим” (Пс. 89:10). Очень скоро все мы уснем сном забытых мертвых. До невидимого потустороннего мира совсем недалеко. От него нас отделяет лишь тонкая оболочка плоти. Мы очутимся там в один миг, в мгновение ока. Однажды Христос уничтожит этого врага (1 Кор. 15:26), но до того дня все люди будут умирать физически.

## **НЕКОТОРЫЕ ПРЕДСТАНУТ ПЕРЕД “СМЕРТЬЮ ВТОРОЙ”**

Последняя смерть, о которой мы долж-

ны поговорить, в Писаниях называется “смерть вторая” (Отк. 20:14; 21:8). Это вечная смерть. Почему она называется смертью? Опять главная мысль – отделение; погибшие будут навеки отделены от Бога и духовной жизни. Для умерших такой смертью нет воскресения. Это будет живая смерть, мертвая жизнь. Не повиновавшиеся Христу будут иметь вечное существование, но не вечную жизнь. Ведь жизнь означает единение с Богом.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

У Иисуса есть ключи смерти и ада (Отк. 1:18). Он победил смерть и имеет над ней власть. У него ключи. Я посещал тюрьмы, но у меня не было страха, поскольку я ходил рядом с человеком, у которого были ключи. Иисус сказал Иоанну: “Се... имею ключи”. Когда ходишь с Имеющим ключи смерти и ада, совсем не страшно. Если Иисус – наш Друг и мы верны Ему, нам не нужно бояться, даже если мы “пойд[ем] и долиной смертной тени” (Пс. 22:4). Его трость и жезл – и ключи – утешают нас.

※

Автор: Рэймонд Келси

Из выпуска: “Великие учения Библии”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается